



Patria

HUESCA, Viernes 16 de Julio de 1937

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 92

"La república ha realizado absolutamente todas las profecías de los que no la trajimos, y desengañado todas, absolutamente todas las esperanzas de quienes la trajeron. Esa es su inmensa desgracia."

CALVO SOTELO.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 15 DE JULIO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias: Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas veintisiete milicianos con armamento.

Frente de León: Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada fué rechazado, causando muchas bajas al enemigo.

Una columna de Somiedo expulsó al enemigo de posiciones que ocupaba y desde las cuales ostigaba a las nuestras de Peña Salgada. Se le causaron doce muertos recogidos por nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: Como consecuencia de los combates de estos días en el sector de Albaracín, se llevan recogidos más de quinientos muertos, varios centenares de fusiles, ocho ametralladoras, siete fusiles-ametralladores y gran cantidad de munición.

Frente de Madrid: Un ataque rechazado con grandes pérdidas para el enemigo en la Cuesta de la Reina.

Frente del Tajo: En el subsector de Guadalupe un intento de ataque enemigo fué deshecho, con muchas bajas para los rojos.

Frentes de Avila y Soria: Sin novedad, presentándose seis milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

Actividad de la aviación

Nuestros cazas han derribado seis aparatos enemigos en brillante combate, sin que haya habido novedades por nuestra parte.

Salamanca, 15 de Julio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Por un Decreto del Jefe del Estado se declara día de Fiesta Nacional el 18 de Julio

El Generalísimo Franco ha firmado el siguiente Decreto:

DECRETO NUM. 325.—Al terminar el primer año triunfal del Glorioso alzamiento, que, iniciado en la tarde del 17 de Julio en tierras africanas, tuvo su unánime explosión en la casi totalidad del territorio patrio en la mañana del siguiente día, España entera rinde público homenaje a cuantos en este día sperter imperial escribieron con su sangre la ejecutoria de una nueva era.

Al señalarse tal fecha como un hito en el tiempo, el Estado cita en su calendario oficial con la esperanza de que en un mañana próximo habrá de merecer el más universal de los reconocimientos.

En su consecuencia,

DISPONGO: Artículo 1.º Se declara día de Fiesta Nacional el 18 de Julio, fecha en que España se alzó unánime en defensa de su fe contra la tiranía comunista y la encubierta desmembración de su solar.

Artículo 2.º El período que media entre el 18 de Julio de 1937 al de igual fecha del venidero, se denominará segundo AÑO TRIUNFAL, y en tal forma se hará constar en cuantas comunicaciones y escritos hayan de dirigirse oficialmente.

Artículo 3.º Por los excelentísimos señores Presidente de la Junta Técnica del Estado, Secretario General, Secretario de Guerra, de Relaciones Exteriores y Gobernador General, se darán las órdenes oportunas para el cumplimiento de este Decreto.

Dado en Salamanca, a 15 de Julio de 1937. — Francisco Franco Bahamonde.

LOS TELEGRAMAS ABANDONADOS POR LA CENSURA DE AGUIRRE

El crimen de la evacuación infantil

Sobre la mesa del sicario de Aguirre que ejercía la censura, ha quedado una montaña de papeles. No le dieron tiempo el empuje de nuestros soldados y el miedo propio a recogerlos, o destruirlos, y allí han quedado los textos originales, mendaces venenosas, que unas cuantas víboras a sueldo iban depositando para contagiar con su barba pútrida a los lectores de ciertos diarios extranjeros, ingleses en su mayoría. Allí están las firmas de los gaceleros entre las cuales hay alguna, de viejo buscavidas, adulador eterno de los que arrojan mendrugos a la jauría... El señor jefe de Prensa del inolvidable Alcalá Zamora, Emilio Herrero, se ha dedicado estos días a calumniar a España.

Allí han quedado unas bajas adulaciones a ese Manning, que ha sido alma—alma condenada—de las logias, para arrancar de sus hogares a millares de niños españoles. Manning trata de que las criaturas se trasladen a los sitios más dispersos, y anda y corre, y vuelve y se exhibe para cumplir su obra odiosa. Emilio Herrero le sirve de botafumeiro y envía telegramas a su agencia, que son nube de incienso para la vanidosa miss. Con el número 7.192 expide un telegrama en que, después de mil adulaciones, habla de que Manning ha dicho a su Agencia: «Estoy encantado de la labor realizada por el Comité de Londres para la recaudación de fondos y preparación de alojamiento de niños. Quiero hacer un llamamiento a América, pero las dificultades de distancia me impiden trasladar allí a los niños españoles. Estoy segura de que suplirán esas dificultades las aportaciones económicas. Necesitamos mucho dinero...»

He aquí el secreto de ciertas actividades: «Necesitamos mucho dinero—repite la miss—las cantidades que se recauden podrían enviárselas al Comité de Londres. Tenga la seguridad de que las administraremos bien». Sana y eficaz advertencia, porque la gente es tan desconfiada...

El 16 de Mayo, envía Herrero un despacho que tiene intenciones de lírico y da en cursi, con ribetes de idiota, pues después de sus exaltaciones, se contradice y deja ver la verdad de la tragedia entre el pomposo oropel de sus alabanzas a la histérica Manning. Es la jornada dramática en que se embarcan cuatro mil niños españoles con rumbo inseguro, hacia tierras desconocidas: «Jamás se ha visto espectáculo más magnífico que el muelle abarrotado con cuatro mil niños—dice—imponente espectáculo, vistosidad grandiosa, magnífica organización, dirigida por Manning y por los doctores Russell, Ellis, Ruiz Peña y las personalidades de la Asistencia Social. Manning fué aclamada por los padres de las criaturas gozosas». Esto dice el bellaco, pero se le escapa entre la burda trama de su fingido entusiasmo la triste e hirviente verdad: «Hubo escenas

desgarradoras, de emoción familiares, abrazos, llanto, costando trabajo a algunas madres desprenderse del hijo, sufriendo desmayos...» Y se llama español el que en el mismo despacho alza una punta del velo que oculta la tragedia, y se crispa con éxtasis ante la figura siniestra de esa miss, que arrebata a los hijos de los brazos maternales.

No van los niños hacia los puertos cercanos de Francia e Inglaterra; ya conocemos y conoce el mundo entero la dolorosa expedición a Méjico, y en estos despachos hay pruebas de que lo que importa es arrojarlos lejos, donde aprendan a odiar el nombre de la Patria donde ellos desgarran y manchillan.

A Manning no le interesa otra cosa que la alabanza de los desalmados y el dinero de los imbéciles, que ellos administran bien. Ya sabe Herrero donde llevan a las criaturas, que el día 6 telegrafía a su Agencia: «Conserjería Asistencia Social gestiona la oportunidad de otro envío de mil quinientos niños en barcos rusos», y la censura de Aguirre le tacha las dos últimas palabras. El 29, vuelve a repetir: «Prepárese evacuación de mil niños Rusia, por iniciativa de la Embajada rusa y corriendo los gastos de transporte y estancia por cuenta del Gobierno soviético. Los niños serán de cinco a doce años. Gestionase barco francés para transportarlos, desembarcando en Leningrado, estableciéndose colonia». Y siempre la entrometida miss: «Continúa en Bilbao Manning, confiando aportaciones América, muy perfecto de sus planes. En su despacho número 17.170, nos da cuenta Herrero de que: «A bordo del «Alice Marie» ha llegado suntuosa ambulancia sanitaria inglesa, en tregándola mañana Manning al Gobierno vasco».

Luego, en este cúmulo de telegramas en idiomas distintos, se ve la abierta ayuda de que Inglaterra le presta a Aguirre y sus secuaces. Son los barcos de la Armada que custodian, no ya la evacuación, sino la entrada de mercaderes cargados. El día primero de Mayo telegrafía a la Agencia Havas: «Seis tarde ha entrado en el puerto un destructor inglés, trae comisión proteger primera evacuación, según acuerdo Gobiernos británico y vasco» Herrero, en su despacho número 27.104, dice: «Han entrado víveres, convoyados por un crucero y cuatro destroyers ingleses, los barcos «Galea», «Cabo Corona» y «Zurriola», que, por su nombre, se ve que no son, precisamente, de pabellón inglés. El día 16 de Mayo, todos los correspondientes envían información, que coincide con este despacho de Havas: «Zarpó «Habana» con cuatro mil evacuados, uniéndose dos acorazados y dos destroyers ingleses para acompañarle». Sábese oficialmente que el crucero «Cervera» ha lanzado un radio declarando que la salida del «Habana» protegido por barcos ingleses equivalía al cumplimiento de la no intervención.

LA GUERRA Y LA PRENSA

Se venía pregonando en todo el siglo XIX: «La Prensa es el cuarto poder». Mas he aquí un caso en que la vanidad se queda corta. La experiencia del siglo XX ha demostrado que la Prensa es más que un poder del Estado, porque es «arma» de los otros tres y puede ser el alma del mismo Estado. Y esto nos confirma en otra gran lección que deriva de la historia del malhadado liberalismo, que no se conoció a sí mismo y tal vez por eso fué tan desastroso y generador de todas las catástrofes que pesan actualmente sobre la Humanidad. Si el liberalismo hubiera conocido la estela de males que había de verter sobre las sociedades, sus hombres hubieran reaccionado para maldecirlo, hubieran pregonado el tradicionalismo que era y es su contrario.

Y es que el liberalismo vivió de la pseudo-libertad que concedió a la Prensa. Y porque la tuvo a su disposición para que perpetuara su vida, tuvo que aumentarle las autonomías y sublimarla sobre otros poderes, para que al fin y a la postre vintiera a disputarle al propio Estado que estaba a merced de ella sus propias atribuciones.

Los periódicos han encauzado al Estado, lo han falsificado y desorientado, hasta llevarlo a la catástrofe o al crimen, a tenor del gusto de los apetitos de las empresas.

Una Prensa insensata provocó la gran guerra, y cuando ya estaban agotados los ejércitos y las cajas fuertes de los Estados tuvo engañados a los pueblos durante meses y años.

Otra Prensa, en nuestra Patria, preparó el artificio del 14 de Abril y prohibió la Constitución sectaria. La misma Prensa confirmó en el poder a los padrastrós de la Patria y tuvo el mal gusto de remover en los bajos fondos de las pasiones de la plebe, alentando apetencias imposibles de satisfacer y excitando al delito colectivo, que ha tenido su más honda exploración en la guerra que divide a España.

¿Qué dirán aquellos que hoy gimen tantas pérdidas, que tantas veces fueron invitados por la Iglesia y por los estadistas sinceros a apoderarse de la Prensa, del «cuarto poder», que no era en realidad un poder, sino el resorto y el instrumento de todos? Y no se trataba de empresas de negocios, ni de mercancías averiadas, sino de poseer elementos cuantiosos para propagar la doctrina de la verdad, instrumentos que apagarán y sostuvieran en la cumbre de la política a los honrados hombres de España que pudieran hacer la revolución desde arriba.

Pero no quisieron... Llegó el día de la tragedia y aún es de lamentar, aunque no de temer, que los habituados al crimen de Prensa anden en París, Londres y Ginebra, de gerencia en gerencia, ofreciendo el oro del Banco y de las arcas de España a los vendedores de su conciencia. Y decimos que no es de temer el formidable poder de esta Prensa venal de los medios internacionales, porque sobre sus maquiavélicas confabulaciones está el peso de los crimines de sus protegidos, el de las razones de la España nacional y la maravillosa conducción en que suavemente lleva a las masas de vanguardia y de reaguardía el Caudillo de Dios.

A la Prensa se le ofrece un grandioso porvenir en los Estados nuevos: la disminución de su libertad para el mal, que será ganancia de prestigio y conversión en instrumento de la verdad y la justicia que la Iglesia y el Estado tienen la misión de propagar y defender. La Prensa será entonces misionera de la paz.

Ante la reunión que el Comité de No Intervención ha de celebrar hoy

BERLIN.—La Prensa dedica grandes comentarios a las proposiciones británicas. Uno de los periódicos escribe que el Gobierno británico trabaja muy rápidamente apartándose en esto de la lentitud que es tradicional en el pueblo inglés, para elaborar unos compromisos tales que la mayor parte de las medidas propuestas necesitarán el consentimiento de ambas partes en lucha en España, y la nota inglesa así lo hace resaltar, especialmente cuando dice que sólo después de haber recibido el consentimiento de dichas partes los hechos probarán si realmente existe la buena voluntad de las medidas propuestas. Otro periódico opina que las proposiciones inglesas son muy complicadas en su totalidad.

Sábese que precisamente Alemania ha hecho resaltar desde el principio la importancia de estos problemas mientras que las demás potencias no quieren reconocer su urgencia. Desde entonces no han disminuido las dificultades que se oponen a la resolución de este problema. También debe ocuparse en el examen de las proposiciones la cuestión de si esas producen un trabajo más eficaz y menos complicado que hasta ahora. El estudio de materia tan ardua no debe precipitarse. Por tanto, se espera que en la sesión del Comité de No Intervención convocada para el viernes, sólo se producirá un debate general.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenas”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Homenaje al señor Calvo Sotelo

Elocuentes e interesantes discursos ensalzando su preclara figura e inteligencia cumbre

El digno vocal del Secretariado político de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Pedro González Bueno, pronunció anteaer por Radio Nacional el siguiente discurso:

Los hombres pasan, pero su ejemplo queda. Este es el profundo significado del grito «Presente» que damos en honor de nuestros muertos.

Están presentes en nuestro afán, son su ejemplo, viven entre nosotros con sus obras, no sólo en la memoria íntima de la amistad, sino en el acervo de nuestro ideal en el calor de nuestro programa y en la realidad palpante de nuestra lucha.

Hace un año que Calvo Sotelo sufrió aquella suerte dramática y profética, que por ser castigo a la virtud y por el frío ensañamiento de sus verdugos, tienen proyectada en el tiempo todo el horror, pero también toda la luz del martirologio.

En estos momentos, mejor que trazar aquella figura y entonar un elogio más a su nombre y personalidad, interesa examinar el ejemplo que supo dejarnos y que como Cristo rubricó con su sacrificio.

Calvo Sotelo fué ante todo un patriota. Su patriotismo nunca vacila, nunca se apaga, nunca tiembla, nunca pierde la fe en que la resurrección de España es posible.

Habiendo colaborado una experiencia generosa y fallida, habiendo sufrido en pago a mil trabajos y mil penas por amar a España, el destierro y la injuria, Calvo Sotelo calma su dolor en el extranjero, apacigua su corazón, serena y aclara su mente, ensancha su visión de los problemas difíciles de nuestro tiempo, y cuando vuelve a España su alma joven encuentra la alegría, la tónica y la fe y empiezan aquellas intervenciones, es en que cada una iba soñando con más fuerza en un «crescendo» patético el valor afilado de sus ideas, el brío de sus apóstrofes y la energía sin límites de un corazón que se ha entregado y que se siente ya irremisiblemente arrasado por el destino de los elegidos.

«Magnífico ejemplo el de Calvo Sotelo».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., aspira a integrar en una suma unidad todas las fuerzas nobles de España.

Somos ricos en muchas cosas, pero nunca se es demasiado rico en espíritu.

José Antonio, alma y verbo de la Falange, que desde su nacimiento y para siempre impregna en ella esa elegancia espiritual que se ha convenido en llamar estilo, que reúne todas las gracias de la poesía y de la juventud con esas sus ansias agudas como flechas y ese yugo que dice esfuerzo y hermandad nos lo dijo; «Nosotros hemos de recoger cuanto hay de fecundo y aprovechable en la España nuestra».

De Calvo Sotelo el ejemplo de las virtudes que él representa con máximo vigor y que precisamos como combustible para conseguir la España grande.

Estudio, trabajo, tenacidad y una inmensa fe en el renacer de España por el camino arido, pero seguro, del constante laborar.

Camino recto como una orientación inflexible marcada por su patriotismo.

La guerra, bajo la guía suprema del Caudillo, ha alumbrado en todos los rincones de la España nacional virtudes que parecían cegadas de heroísmo y de patriotismo, aguas vivas de sacrificio.

Y la cosecha de Falange, en bonas rojas y camisas azules, ha sido ubérrima.

Nada nos falta, pues, para afrontar con la doctrina el ejemplo viviente de nuestros mártires y el temple militar del presente la gran tarea de construir nuevamente nuestra España.

Calvo Sotelo, tu ejemplo y tu sacrificio serán fecundos para España. Ya lo han sido.

Desertaríamos de nuestro deber histórico y nos haríamos reos de traición y merecedores del castigo que inexorablemente habría de alcanzarnos, si los que militamos en este movimiento bajo la Jefatura del Caudillo victorioso permitiéramos que este ansia de renacer en grandeza y de libertad por la que tú y tantos camaradas supieron morir, que corre por los campos nacionales, se perdiese sin encontrar cristalización política definitiva.

España quiere ser Una, Grande y Libre y ha expresado esta voluntad con su sangre dada con alegría de un sacrificio que se sabe fecundo. En primer lugar tenemos que hacer justicia que alcance a los responsables de esta terrible prueba y consiga que aquellos que no sientan con íntima pureza y espíritu de sacrificio la España Una, Grande y Libre a que aspiramos, sean apartados radicalmente de la gobernación del país y de los puestos directivos de nuestra vida social y económica.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS purificará inexorablemente sus filas, seleccionará cuidadosamente sus mandos, podará lo que haya que podar y también atraerá y estimulará a los temperamentos retraídos que tengan dinamismo y fe.

Y con sus hombres y su doctrina impondrá, frente a la audacia del arribista que se abre paso a codazos, el mérito poseído de timidez de la inteligencia; instaurará, frente a la ligereza, la responsabilidad; frente a la frivolidad y al embuste, la reflexión y la verdad; frente a la confusión, la autoridad y la jerarquía; frente a la campechanería plebeya del café y a las palmadas en el hombro, la dignidad y la seriedad de la función; frente a la rebeldía, siempre inquieta, la calma fecunda del que se siente bien mandado y ha descubierto el nuevo placer de obedecer.

Esto es lo que el Caudillo quiere y esto será también.

Era también el sueño de Calvo Sotelo.

Y esta vez España se encontrará a sí misma dirigida por hombres que la sientan y la sirvan.

Hombres de fe sabia del pueblo educados en la disciplina de Falange; gente ruda a veces que, como los héroes del romancero, sepan decir a su señor la verdad, trabajen a su lado como artesanos del imperio, sostengan muy altas sus banderas y guarden fiel y celosamente los principios del Movimiento.

Hombres tallados a la manera de aquel Calvo Sotelo, que nunca perdió la fe en que la redención de España sea posible con patriotismo, energía, tenacidad y trabajo.

De aquél que con su perfil de combatiente avanzó decidido hacia la muerte, íntimamente presentida, como un camarada más del ejército azul.

De aquél cuyo epitafio podrían ser las bellas palabras de Mussolini en Venecia: «Para nosotros, los fascistas, morir no es morir cuando se muere por la Patria».

Camarada José Calvo Sotelo, PRESENTE.

¡Arriba España! ¡Viva España!

El señor Serrano Suñer

También por Radio Nacional el señor Serrano Suñer se expresó en estos términos:

El elogio de un gran hombre ofrece siempre un riesgo invariable ser idéntico al de otro hombre cualquiera. Santos y sabios de diferentes edades de la Historia y distantes latitudes de la tierra, fueron ensalzados con las mismas palabras, con tonos semejantes como si nada hubiera en ellos de singular instinto.

El hecho es explicable, las cualidades componen grandeza, son únicas siendo falsa la posición filosófica del agnosticismo que piensa en el cambio de las nociones fundamentales a través del tiempo y del espacio, proclamando que un pueblo tuvieron por bondad y hermosura lo que otros rechazaban.

La verdad histórica, por el contrario, encuentra una transposición terrena de nuestra cotidiana oración, como era en un principio, ahora y siempre.

Por otra parte, los panegiristas generalmente sólo conocieron al gran hombre a distancia, y como la montaña lejana les pareció semejante a cualquiera otra.

Dentro, sin embargo, de esta unidad de la grandeza humana, existe la peculiaridad.

Semejante y distintas de otras figuras loca a quienes conocieron de cerca al grande hombre poner de relieve su distinción, su peculiaridad. Nosotros que conocimos de cerca a Calvo Sotelo, hemos de señalar en su grandeza lo que para mí es ingente singularidad de su vida y la singularidad ingente de su fin.

Para un político, para un hombre de Estado, lo primero es la acción.

Necesidad de acción, posibilidad de trabajo, capacidad de gestión, eran en Calvo Sotelo de un volumen casi infinito y de una altura en consonancia con su volumen.

Toda revolución ha escrito Andre Mauróis, lanza a la superficie dos tipos de hombres; los que son por naturaleza jefes, los que son rebeldes por naturaleza en largo proceso de la revolución española que él conoció íntegramente. Calvo Sotelo era de los primeros, la acción fué para él necesidad de jefe por naturaleza que lleva en su alma un orden claro, capaz de regir la vida de su pueblo y de su tiempo.

En todo ello, propio del hombre de Estado, esta singularidad que quiero destacar, la acción supone siempre la voluntad, la acción supone siempre la palabra hablada o escrita. Lo difícil en el hombre de Estado es reunir acción y pensamiento, gestión y reflexión, camino y apartamiento y la vida dió a Calvo Sotelo cinco años nada menos en España de gobernante y de gobernante en una Dictadura con toda la intensidad que el Gobierno tiene en este sistema político, y tres años nada menos fuera de España desterrado.

Tan grande fué la labor por él realizada en el Gobierno en aquellos cinco años, que algunos miserables llamaron indignos. Fueron fecundísimos para la Patria que apenas pueden enumerarse desde la Dirección general de administración local, donde inició su fidelísima colaboración con el General Primo de Rivera. Dió a España el Estatuto municipal con todos sus reglamentos; el Banco de Crédito local, el Banco exterior de España; dió nueva reglamentación al Banco Hipotecario y al de Crédito Industrial acometió la gran tarea de reformar y reorganizar el Ministerio de Hacienda. Combatió la ocultación tributaria, alcanzó altas cifras de recaudación sin forzar al contribuyente, elaboró un magnífico

co proyecto con la mejor y más moderna orientación de impuestos sobre rentas y ganancias, consiguió la nivelación del presupuesto con superávit en los años 1927 a 1930, promulgó el Estatuto de Clases Pasivas, el registro de arrendamientos, realizó modificaciones fundamentales en las contribuciones territorial, industrial, timbre, derechos reales y contribución de Utilidades, especialmente la tarifa primera, desgravando los sueldos modestos; labor de justicia social que hoy hemos de seguir. Abarcó su obra a todas las contribuciones e impuestos de la Hacienda pública, creó la Patente Nacional de automóviles, llevó a cabo la reorganización de la Inspección de Hacienda, tanto en cuanto al servicio como al tributo.

La consolidación de la Deuda del Tesoro, la conversión de la Deuda Perpetua en amortizable y rebaja del tipo de interés, el monopolio de petróleos, Estatuto de recaudación, intervención en el cambio, nuevos conciertos con Vascongadas y Navarra con grandes aumentos en cupos y sacando ventajas para el Tesoro Nacional.

Resultado de todo esto fué un auge considerable en la vida económica del país con aumento, ahorro y colocaciones de capital, públicas y privadas; cuando me dió en lo perdido con su muerte, pienso en esa obra y en el examen que hizo de ella que es una experiencia de Gobierno sin precedentes en España, y un estudio también sin precedentes sobre aquella experiencia, pues acción y pensamiento, gestión y reflexión, camino y lejanía, he aquí la singularidad de la vida del hombre de Estado que fue don José Calvo Sotelo.

Hay toda una zona en literatura contemporánea cuyo tema es la paradójica superación de un personaje histórico, es el caso del sacerdote que hecho a la vida serena del espíritu, a la siembra constante de la paz, siente un día en la batalla junto al soldado herido un repentino afán guerrero y se lanza a pelear y es general capitán de una hora difícil.

O es por el contrario, que ante el soldado muerto se siente definitivamente atraído por la inquietud de lo ultraterreno, por el cuidado de la salud del alma.

Yo presencié la hora heroica de la superación de Calvo Sotelo, hora en que pasó de político a mártir.

La esencia del político, del hombre de acción, es luchar desenvolviendo palabra por palabra, gesto por gesto, golpe por golpe. En la Prensa en el mítin, en la lucha callejera.

La del mártir es aceptar impasible el sacrificio porque serían vano luchar contra él porque el sacrificio es con su resignación la superior ventura, el gozo último y definitivo.

Días y días, vi yo a Calvo Sotelo luchar en la Cámara. En su voz resonaba con tenacidad triunfante a las voces adversas, su gesto violento a las más violentas actitudes sin un punto de paz, sin una hora de reposo.

Un día, el monstruo que ocupaba la cabecera del banco azul acosado a trallazos por su dialéctica incontrastable en una reacción infrahumana anunció el crimen de Estado.

Calvo Sotelo se vió amenazar.

Midió toda la gravedad de lo que escuchaba.

El sujeto que se dirigía a él había hecho y cumplido muchas veces semejantes avisos.

Y entonces ya no reaccionó con ira ni con violencia.

No denunció siquiera la amenaza de muerte que escuchaba.

La aceptó simplemente con una inmensa serenidad.

Con más dignidad que nunca, cobrando acentos nuevos, su

voz exclamó: «¡Anchas son mis espaldas!»

Y recordando al santo que dijo a su rey: «La vida podeis quitarme, señor, pero no más».

Y es preferible morir con honra, a vivir con vilipendio».

He pensado muchas veces en el trágico amanecer de su muerte.

Y me he representado muchas veces sus anchas espaldas donde se hundió la bala que lo mató y si su presencia ante Dios, ya sin lucha, mártir, sereno, para siempre repitiendo: Señor, yo preferí morir con honra a vivir con vilipendio.

Que su conducta, españoles, que su fin sea norma para todos.

Lo será; nada vale que algunos piensen poder seguir viviendo con el juego de intrigas, egoísmos y bajezas.

Seguro que quienes eso quieren serán los que nada saben directa y personalmente del dolor ni de la gloria de esta hora profunda de España.

Ni se han enterado que con el 17 de Julio amaneció una edad nueva que es difícil entender sin

conocer el dolor de su alumbramiento.

Frente a todo ello está el compromiso sagrado contraído por nuestros mártires y con los héroes que forman ya la eterna guardia sobre las estrellas.

Nuestra lealtad sabrá cumplirlo.

Exige además una garantía segura, la promesa solemne que renueva cada día nuestra fe de que el de quien con título y legitimidad de victoria, conduce a la vez nuestros ejércitos cargados de laureles y estas masas juveniles que nutren las filas de la revolución nacional española.

Solo realizando esto de verdad, podremos ahora y luego aniquilar la revolución internacional antiespañola.

Tengamos todos e infundamos en todos una gran ambición, la más grande y más alta; la de ser dignos de nuestros hermanos caídos.

Por ellos, para ellos, en todas las tierras benditas de España levantará la Patria su altar.

José Calvo Sotelo ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Nombramiento

Se designa Jefe Nacional de Educación de F. E. T. y de las J. O. N. S. al profesor don Pedro Sainz Rodríguez

De cuantos hombres de España han venido formando la teoría política que ha hecho posible nuestro Movimiento Nacional es Pedro Sainz Rodríguez, uno de los valores intelectuales que más eficazmente ha sabido combatir al comunismo en el plano de las ideas.

La juventud española que hoy combate al enemigo en las trincheras se siente satisfecha ante el acierto del Caudillo.

Con Calvo Sotelo y Víctor Pradera fué el alma rectora del Bloque Nacional que con la Falange han sido los principales mantenedores de la verdad política en que se basa nuestro actual movimiento; la democracia es un mal que sólo con el mando único puede levantarse una Patria grande.

Al servicio de esa concepción política que supo defender valientemente entre amenazas y peligros continuos, puso su firme prestigio científico y erudición extraordinaria.

Varias veces corrió el riesgo de ser asesinado por los mismos enemigos que mataban por la espalda a tantos valientes ciudadanos en

las calles y plazas de España, y aunque por distinto camino, con valentía y tesón supo definir y defender nuestras verdades frente a los comunes enemigos de la Patria.

Todos conocemos su atentado en Reinosa, donde fué sitiado junto con otros correligionarios por los marxistas en un hotel, al cual prendieron fuego.

En otra ocasión fué agredido a tiros en su coche, en Saltacabalo, no siendo asesinado de milagro, pues recibió el automóvil más de treinta impactos.

En Castro Urdiales supo resistir el asalto de los mineros al Teatro, en el cual iba a celebrar un acto de propaganda política.

Los azares de vida en el servicio recto, valientemente ejecutado, alegrará las almas de todos los que sientan el espíritu del movimiento, pues sólo quien siente las milicias hasta rozar el peligro, puede ocupar en los momentos actuales un puesto rectoral.

Su prestigio científico es una garantía de acierto y de labor fecunda.

Merecido donativo a la viuda del señor Calvo Sotelo

La Compañía del Monopolio de Petróleos, una de las obras nacionales que con su peculiar acierto supo llevar a cabo el genio de don José Calvo Sotelo, ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió ayer a su memoria, tomando un importante acuerdo que honra a dicha entidad, y el cual será recibido con sumo grado por la opinión pública.

El Consejo de Administración de la «Campa», reunido ayer en Burgos, ha acordado, por unanimidad, conceder a la viuda del llorado patriota un donativo de quinientas mil pesetas, quedando encargada la Dirección general de la Compañía de hacerlas efectivas a doña Enriqueta Grandona, acompañadas de un sentido pésame en el que se exalta, en patrióticas frases, la gigantesca labor realizada por el infortunado Calvo Sotelo.

Al hacerse público este acuerdo tendrá el aplauso unánime de todos los españoles.

FRANCO: Decir «Franco» es decir «España» y decir «España» es expresar, en magnífica síntesis, «catolicidad» y «patriotismo», esencias de la España Imperial. Es decir, «austeridad», «sacrificio», «valor», «fe», «entusiasmo», «laboriosidad», «disciplina», «justicia», «autoridad» y «máxima jerarquía», fundidas y expresadas en la unidad de mando, para la guerra y para la paz: FRANCO.

conocer el dolor de su alumbramiento.

Frente a todo ello está el compromiso sagrado contraído por nuestros mártires y con los héroes que forman ya la eterna guardia sobre las estrellas.

Nuestra lealtad sabrá cumplirlo.

Exige además una garantía segura, la promesa solemne que renueva cada día nuestra fe de que el de quien con título y legitimidad de victoria, conduce a la vez nuestros ejércitos cargados de laureles y estas masas juveniles que nutren las filas de la revolución nacional española.

Solo realizando esto de verdad, podremos ahora y luego aniquilar la revolución internacional antiespañola.

Tengamos todos e infundamos en todos una gran ambición, la más grande y más alta; la de ser dignos de nuestros hermanos caídos.

Por ellos, para ellos, en todas las tierras benditas de España levantará la Patria su altar.

José Calvo Sotelo ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Evocando

16 de Julio de 1931

Tres meses justos después de haberse enseñoreado de España la fatídica república. En tan brevísimo espacio de tiempo, bien claramente manifestó ya en todas partes lo que había de ser, y con trazos bien tetricos y vigorosos suscribió las páginas de toda la accidentada historia vivida desde entonces. Cuantos republicanos—de los que se llamaban de buena fe—no supieron ver el gesto hosco que aquella se trajo, ni adivinar sus consecuencias funestas, o eran tonos de remate, o esa buena fe supuesta no era más que un manto con el que trataban de ocultar su ignorancia en el caso más piadoso, o sus dudosas pasiones en el caso más corriente.

En los alrededores de la evocadora plaza de San Pedro el Viejo, la animación y concurrencia precursoras de la procesión en honor de la Virgen del Carmen, que se ha celebrado aquí sin interrupción desde mediado el siglo XVI. Había de caberle a la república el triste privilegio—hijo de su cultura—de suprimir la tradición en nombre de la tolerancia, de la libertad y del respeto a todas las ideas, que tan falsamente pregona.

Disfrutábase la provincia un Gobernador, Andueza, digno, dignísimo Gobernador de tal república; uno de tantos—cortados todos con rarísimas excepciones por el mismo patrón—de los que tan malos recuerdos dejó aquí, que con la hipócrita maldad en ellos característica, supo darse burda maña para turbar la marcha de la procesión, después de haberla autorizado, alterar gravemente el orden, iniciar y proteger la pedería de que fué objeto sin respeto a las imágenes, ni consideración a las numerosas señoras que formaban en sus filas y recrearse luego en su despacho echando canalllescamente la culpa de lo sucedido a los directivos de la Cofradía, a quienes quiso meter en la cárcel, por provocadores de los sentimientos laicos del pueblo.

Señora hubo, muy conocida, que increpó a un guardia de Seguridad por su pasividad sospechosa ante los que arrojaban piedras, contestando aquél que no hacía más que cumplir órdenes recibidas.

Y aquella república, cuya infancia se deslizo solamente entre sangre y lágrimas, no tendrá derecho ante la Historia a lamentar su prematura muerte, ya que a puñaladas traicioneras la mataron precisamente quienes con más alborozo recibieron su nacimiento.

Desde entonces, gracias a la correcta educación de la república, no hubo durante su mandato más procesiones en Huesca.

Una salvedad elocuente hemos de hacer en favor de la procesión de San Lorenzo, celebrada tan solo 25 días después. No hay oscense que ignore que a ella acudían escasamente media docena de cofrades; aquel año, fué una manifestación imponente—insultante si se quiere—de hombres de todas las clases sociales con ausencia total de mujeres, que en líneas interminables desfilaron por las calles de la ciudad dispuestos a todo, incluso a ver si los valientes que apedrearon a las señoras de la procesión del Carmen, se atrevían también con los que hacían pública exteriorización de su fe y de sus creencias; entonces «los sentimientos laicos del pueblo», carrecieron de arrestos para resentirse; y la procesión, en sus repetidas idas y venidas de la Catedral a San Lorenzo, iba engrosando cada vez más, figurando en ella orgullosamente quienes jamás habían asistido a ninguna, y llegando a constituir, más que una procesión, una verdadera manifestación bien ostensible y popular.

16 de Julio de 1937

Las circunstancias tristes y dolorosas que atravesamos hace ya doce meses, han impedido que en el actual año, la Virgen del Carmen pasee triunfante por las calles de Huesca recogiendo las plegarias y el afecto de sus vecinos que ansían testimoniarle su acendrada y vieja devoción.

Tiempo llegará a no dudar—y no lejano—en que las calles volverán a engalanarse ufanas para dar paso al cortejo procesional, y la Virgen, en su peana convertida en trono de flores y luces repartía sonrisas y bendiciones a los hijos de Huesca, que devotos le muestran su gratitud, al par que imploran su protección bien manifiesta.

Luis MUR

Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paúl

El próximo domingo, día 18, se celebrará Misa de Comunión general, a las ocho de la mañana, en la Iglesia del Convento de Sta. Teresa. La Junta general tendrá lugar a las doce del mismo día, en los locales del Círculo de Obreros Católicos.

Hay gentes que no se han enterado todavía de que a la Nueva España no le interesa la filiación familiar, el padrazgo o la amistad. El ser hijo de «Don Fulano» o amigo de «Don Mengano», no da derecho a nada. Cada cual ha de ser juzgado según sus merecimientos y sus obras.

DITORIAL

V. CAMPO Y C.^a

La Casa del Magisterio

IMPRESA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 238

LIBRERIA: Coso Bajo, 9-11 Tel. 1

HUESCA

Habrán observado los lectores que de un tiempo a esta parte, señaladamente, nos trae la prensa efusivos elogios para Navarra. El detalle merece atención. Llevamos ya un año de guerra. Sus proporciones han adquirido tal volumen que las primeras circunstancias han podido quedar relegadas al olvido. Esas primeras circunstancias fueron los gestos inacabables de heroísmo y de sacrificio, en Navarra, que fueron como los alabanzos que despertaron las conciencias y como las flechas que se hincaron en la vieja piel hasta estremecerla de sensibilidad patriótica. Estuvo entonces Navarra visiblemente, en primer plano y el elogio era natural, espontáneo y cordialísimo. Al cabo del año, el elogio o persiste o se renueva y en estos días por casi todos los periódicos de España ha rodado una alabanza, de tanta sensatez como de porte elegante, una alabanza, que no es, meramente, adorno retórico sino conocimiento de realidad atestiguado por textos de esta índole: «Tierra de héroes que ahora han acerdado a serlo con indiscutible prioridad» (testimonio de un hecho histórico). «Navarros fueron los que manejaron en Irún una de las llaves decisivas del triunfo» (testimonio de una afirmación que lucirá, para honor de Navarra, en la historia de la guerra). «En el mapa histórico de nuestra España, Navarra quedará marcada para siempre con el rojo punteo de las boinas de sus requetés» (testimonio de homenaje al carlismo, tras un siglo de postergación). «Navarra no hizo otra cosa que poner en circulación los valores morales atesorados en su propia entraña» (testimonio de reparación a la totalidad de Navarra católica y foral, sus dos fundamentales adjetivos sustantivados). «Navarra acertó a ser el brazo armado de la verdadera España, constituyendo persistentemente un estímulo y un ejemplo» (testimonio de la doctrina que ha de orientar, después de la guerra, el pensamiento capital de la política española, si se quiere recuperar la verdadera España). Esta verdadera España, de la que Navarra fué el brazo armado, está cifrada si bien sumariamente, en estas dos frases: «creencias que se cifran en una fe común: en la España católica y unitaria de nuestros mejores siglos».

AVISO-SUBASTA

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 10 del mes corriente, aparece un anuncio de subasta que tendrá lugar en el despacho oficial del señor Administrador de Rentas Públicas (Delegación de Hacienda), el día VEINTIDOS del presente mes, a las once en punto de su mañana.

La subasta se verificará con pujas a la llana y tendrá por objeto los siguientes lotes:

- 1.º 33 kilogramos de café en grano, tostado, por un total de 231 pesetas.
- 2.º 60 litros de diferentes licores, por un total de 106 pesetas.
- 3.º Una bicicleta marca «LE COQ CAULOIX», tasada en 25 pesetas.
- 4.º Otra bicicleta marca «LORIENTE», tasada en 100 pesetas.

Los licitantes podrán examinar las mercancías de que se trata, en esta Delegación de Hacienda, dos horas antes de la señalada para la subasta en el citado día 22 del corriente.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS	
Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

La No Intervención

Francia, se han colocado desde el principio del conflicto español, en una situación equívoca, reñida con la realidad y nada conforme con la justicia. Y como la realidad es más fuerte que las sutilezas de Cancillería, deja a esas naciones con frecuencia en una situación difícil y muy poco gallarda.

Vamos por el año de guerra civil española y con terquedad nada fácil de comprender, estas naciones diplomáticamente se han negado a declarar la beligerancia, o, lo que es lo mismo, han rehusado reconocer oficialmente la existencia de la guerra en España; porque es fácil deducir que sin beligerantes, la guerra no puede existir.

A lo absurdo de esta ficción, se revela y desprende lógicamente, el derecho a bloquear; pero nuestro Generalísimo Franco, mantuvo el bloqueo con todas sus consecuencias conforme al Derecho Internacional.

Estas (grandes democracias), se forjan unas fórmulas, amoldadas a sus deseos o ideales, pero en contraposición con los hechos. Y como estos no se someten a esas fórmulas, campa sobre ellos y las dejan malparadas; o si no al grano.

En la última reunión que tuvo el Comité de No Intervención, para resolver la beligerancia a los dos bandos que luchan en España, el representante francés, con rasgos muy poco afortunados, manifestó que él, sólo deseaba mantener incólume la integridad territorial española; con esta falsa hipocresía, sobre entendía SU APOYO a la horda salvaje del marxismo y a mantener firmes sus decisiones los representantes de Italia y Alemania de reconocer beligerancia a nuestro Gobierno nacional; sugirió Holanda la idea de que Inglaterra resolviera como árbitro tan arduo problema; ésta ahora ha movido a su personal diplomático para que realice una gestión a fondo cerca del Gobierno francés, a fin de hacerle rectificar su actitud, que parecía el de coacción; a Inglaterra a su favor.

Tarea muy difícil y grave la que tiene que resolver Inglaterra, y ya vemos a Francia estar en la pen-

diente fatal... ni Blum, ni nadie podrá sostenerla en su caída mortal.

Con entusiasmo corroboró las frases del ilustre General Queipo de Llano, (basta ya de farsas e hipocresías de ESTAS NACIONES EN APOYAR AL MARXISMO. VUESTRA AGONIA NO TIENE REMEDIO...)

Vuestros cantos de sirena llegan a nosotros empapados en la sangre de vuestras víctimas, con el olor acre de los incendios, con el reflejo de vuestra ruindad moral y con vuestro inseparable cortejo de hambre, miseria, desolación y vergüenza.

El mundo civilizado os acusa; conoce ya vuestros hornos crematorios a donde arrojáis millares de seres inocentes; no reconocéis Dios, Patria ni hogar; os convertís en una verdadera máquina o, por mejor decir en una bestia, pues al igual que ella, come, trabaja y duerme sin preocuparse de más; no reconocéis la libertad del hombre que le niega todo derecho a su personalidad, convirtiéndolo en una rueda de engranaje social de la colectividad. Eso es comunismo en la realidad, puro materialismo, que tiene a los hombres como esclavos, y que esto es la realidad, desgraciadamente, en la zona roja.

Pese a vuestras mentiras infamantes, respecto a la situación del territorio Nacional, nuestro espíritu halla el orden, la paz y garantías que supo dar al pueblo el más glorioso de los Caudillos. Esta, la de aquí, es la España de los patriotas.

Los que formamos una sola homogeneidad en esta España, UNA, GRANDE Y LIBRE nos mantiene el sagrado ideal de la Patria, por eso se lucha hasta quemar el último cartucho y conseguir la victoria rotunda y definitiva, que es la justicia de la causa que Dios defiende.

G. MONTOYA V.
Odontólogo.

Huesca y Julio 1937.

PASTAS ALIMENTICIAS
PALACIO

Jefatura provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bejo el patronato de la Excm. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre
sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de Junio próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el EJERCITO NACIONAL.

Valladolid, 5 de Julio de 1937.

**OFICINAS: Valladolid, Claudio Moyano, 1 y 3
San Sebastián, Peñafiorida, 10**

PUBLICIDAD HERNANDEZ.—VALLADOLID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Como consecuencia de las recientes operaciones en el sector de Albarracín, se llevan recogidos más de quinientos cadáveres enemigos, mientras en el aire siguen afirmando su rotundo dominio los aviadores nacionales, que ayer derribaron seis aparatos rojos

La charla del general Queipo de Llano

Dió lectura a una carta de García Atadell, haciendo una plena rectificación de su pasado, del que detesta el firmante

Dió cuenta el general al comenzar su charla de anoche de haber recibido cartas de algunos de sus oyentes en las que se quejan de que la Radio Nacional de Salamanca, interrumpa la retransmisión de las mismas a las once de la noche.

premacia en el aire de uno u otro bando. Pero, si eso ya estaba bien determinado. Si faltaba algo allí está el balance de los aparatos derribados, sesenta y siete con los abatidos hoy, por cinco nuestros. ¿Cabe más claridad?

Las declaraciones de Miaja

El generalísimo rojo Miaja ha hecho unas manifestaciones a los periodistas que son la mar de interesantes y curiosas.

Según dice un periódico, Miaja recibió al ministro de Obras públicas y luego a los periodistas, a los que dijo que estaba satisfecho por el curso de las operaciones guerreras, las cuales se van desarrollando de perfecto acuerdo con los planes del alto mando.

Por cierto que el Gobierno de Valencia, en vista del exceso de trabajo que sobre el general Miaja pesa, le ha relevado del cargo de gobernador de Madrid. ¡Lo lamentador!

Leyó el general una serie de testimonios de autoridades eclesiásticas condenando toda actuación separatista hecha por los sacerdotes y se ocupó luego de las operaciones en los distintos frentes, terminando su charla con la lectura de los donativos recibidos.

Actos conmemorativos del glorioso movimiento

BUPGOS.—Ha terminado la organización de los actos conmemorativos del aniversario del glorioso movimiento nacional.

Consistirá en un homenaje al Caudillo, al que le serán entregados álbums con todas las firmas recogidas esos días; actos religiosos en memoria de los caídos y obsequios a los combatientes, para lo cual se realizará una cuestación extraordinaria.

En la ciudad y en los pueblos y en lugar destacado será colocada una placa que diga: «España, vencedora del comunismo en la cruzada que levantó en busca de la paz del Imperio por la verdad, por la grandeza, por la libertad en el signo de Franco. ¡Arriba España!»

En talleres y lugares de reunión de obreros se darán conferencias exponiendo el contenido social de nuestro movimiento. En los pueblos se celebrarán también actos conmemorativos.

Cumplimiento de sentencia

LA CORUÑA, 15.—Como dijimos días pasados, en la mañana del 11 del actual y en cumplimiento de sentencia de Consejo de Guerra, fué pasado por las armas el diputado socialista Luis Ruffinillas Salcedo.

Asimismo fueron pasados por las armas otros procesados condenados por el mismo Consejo de Guerra.

Frente de Madrid

Prieto y "La Pasionaria" han visitado la retaguardia del frente de Madrid para levantar el decaído espíritu de los milicianos en derrota

SALAMANCA.—Siguen los intentos rojos, que cada vez tienen menos fuerza, hasta el extremo de que parecen más bien encaminados al propósito de eludir una obligación impuesta a toda costa y realizada con el mayor disgusto.

La dirección de sus esfuerzos apuntó hoy hacia nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, sin emplear para ello los hombres y tanques de estos días y sin conseguir resultado alguno.

La aviación roja ha hecho un sólo raid en escuadrilla numerosa.

Muy de mañana ha volado sobre nuestras posiciones de Perla, Ciempozuelos, Navalcarnero y Pinto, donde han dejado caer algunas bombas que han causado varias víctimas, naturalmente de la población civil. Los aviadores rojos no tienen valor para enfrentarse con los nuestros. Por ello no sólo rehuyen los combates, sino que ni siquiera intentan alguna escapada para ver de hostilizar a nuestras posiciones. Prefieren ir a descargar su metralla sobre pueblos pacíficos de la retaguardia una vez que nuestros pilotos les dieron la respuesta adecuada en los primeros momentos de su fracasada ofensiva.

Desde entonces dedican su actividad a bombardear los pueblos de nuestra zona, cuanto más pobres y alejados del frente, mejor. Y así, hoy sintieron sus criminales propósitos los enfermos del Hospital de Ciempozuelos y unas mujeres de Perla.

Los objetivos marxistas se cumplen, pues, a maravilla.

En el sector de Brunete ha sido intenso el cañoneo y en el de Villanueva del Pardillo, han continuado nuestras operaciones de limpieza para desalojar al enemigo. La ofensiva roja está, pues, fracasada. Así en el barrio de Usera, donde se desalojó al enemigo de sus posiciones y así en el sector de Brunete, donde el descalabro marxista está plenamente comprobado. Como las andanzas de Miaja. Este no es el verdadero director de la ofensiva, sino un general ruso al que Miaja tiene que obedecer.

Ayer, aunque a respetable distancia de la línea de fuego, hicieron acto de presencia por este sector Indalecio Prieto y La Pasionaria, que dirigieron la palabra a algunos grupos de milicianos. Como éstos se lamentaran de la mala alimentación, Prieto les dijo que pronto iba a solucionarlo, volviendo seguidamente la espalda. También hoy se han pasado a nuestras filas bastantes milicianos.

La aviación nacional no ha cesado de volar en el transcurso de la jornada, sobre todo por la tarde, habiendo castigado duramente las concentraciones enemigas, sin atreverse a remontar el vuelo la aviación roja para impedirlo.

En cuanto a la capacidad española para reaccionar, ya se ha visto cómo se ha contenido al enemigo, no obstante los esfuerzos que éste ha realizado al atacar a nuestros soldados.

Visado por la censura

Noticias sobre el Movimiento Nacional triunfante

Después del gran fracaso de la ofensiva roja en el frente de Madrid

ROMA.—En los sectores de Villanueva de la Cañada y de Brunete se ha seguido la lucha con avance de las fuerzas nacionales. Los rojos, desengañados por el tremendo fracaso alcanzado, fracaso que Miaja, pese a los partes de guerra falsos facilitados, no ha podido paliar, hacen reiterados intentos para conseguir huir.

Durante la jornada de ayer nuestros soldados combatieron con enorme entusiasmo, conquistando nuevas posiciones al enemigo.

La acción encaminada a aislar a un gran contingente de marxistas en el sector de Brunete se ejecuta con precisión y tal como la tiene dispuesta el Alto Mando.

La artillería y la aviación han actuado con gran valentía, habiendo causado al enemigo gran número de bajas. En las últimas 24 horas han sido derribados cuatro aparatos. En el día de hoy fueron seis. De este modo resulta que en la ofensiva roja han sido derribados 67 aparatos marxistas, mientras los nacionalistas sólo han perdido cinco.

Los milicianos, que siguen aprovechando cuantas ocasiones se ofrecen para venir a las líneas nacionales, confirman el descontento que reina en el campo rojo ante la serie de fracasos obtenidos. Lo mismo en el aire que en la tierra, en estos días de ofensiva.

La Cruz Roja Internacional reconoce el inmejorable trabajo que la España nacional da a los prisioneros

GINEBRA.—La Cruz Roja Internacional ha publicado un informe sobre la situación en que se encuentran los prisioneros en la zona española del Generalísimo Franco. Se declara que los delegados de la Cruz Roja que estuvo visitando las concentraciones de prisioneros ha podido comprobar que todos ellos son tratados de modo inmejorable.

Se confirma la noticia de que Miaja presentó la dimisión de su cargo, que no le fué aceptada

LONDRES.—Se confirma la noticia según la cual el general rojo Miaja, en vista del fracaso de su

Los sueños siniestros de Casares Quiroga

LA CORUÑA.—Ha llegado a esta capital una señora que ha conseguido evadirse de Madrid. Esta señora para lograr el pasaporte que le permitió trasladarse a Francia, se puso en relación con un pariente del ex ministro de la república Casares Quiroga.

No quiso ocultar que su intención era trasladarse lo antes posible a zona nacional, aun a riesgo de que no le fuera concedido el pasaporte y le sucedieran después cosas desagradables. Casares Quiroga logró el pasaporte que dicha

señora solicitaba, documento que entregó personalmente a la peticionaria.

Al despedirse de ella le dijo que le hacía el favor de concederle aquel documento porque estaba seguro de que pronto lograría verle en La Coruña y que anunciase a los gallegos que dentro de muy poco tiempo las fuerzas rojas harían su entrada triunfal en tierra gallega y que allí no quedaría con cabeza ni un solo gallego de más de diez y ocho años.

LOGOS.

Donativos Importantes

Así debe proceder la retaguardia

LA CORUÑA, 15.—El Gobernador civil señor Arellano, dió cuenta de que don Julio González Barros había entregado la cantidad de 10.000 pesetas para las suscripciones pro acorazado «España» y en favor del Ejército y Milicias, y la de 2.000 pesetas con destino al Patronato Provincial Antituberculoso.

Por cierto que esta última suscripción alcanza ya la cifra de pesetas 47.000.—LOGOS.

VIGO, 15.—La señora viuda de don José Cruzado entregó en la Comandancia Militar las cantidades siguientes: 15.000 pesetas, para la suscripción pro abastecimiento del octavo Cuerpo de Ejército; 9.500, para el aeropuerto vigués; 8.000,

con destino a los hospitales de Villavista y de la Cruz Roja; 2.000, para la suscripción iniciada para adquirir un nuevo buque de guerra; 2.500, para la adquisición de ropas y efectos con destino a los ancianos, mujeres, niños y jóvenes desamparados y víctimas de la guerra; 5.000, para el sostenimiento de los Comedores de Auxilio Social de Vigo; 3.000, para los Comedores de Auxilio Social de T. E. I. S.; 1.000, para engrosar la suscripción destinada al pueblo de Aravaca, apadrinado por la provincia de Pontevedra; 2.000, para el Patronato Nacional Antituberculoso, y 2.000, para los «Huchas» de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de T. E. I. S.—LOGOS.

ofensiva sobre Madrid, había preguntado la dimisión de su cargo. El Gobierno, en efecto, no aceptó tal dimisión. Este acuerdo fué adoptado después de grandes disputas muy violentas entre los distintos ministros. Se impuso el criterio comunista que no aceptaban tal dimisión por evitar el efecto moral que hubiera hecho en la retaguardia.

La Prensa española y la fecha del 18 de Julio

SAN SEBASTIAN.—Con motivo de cumplirse el próximo domingo, día 18, el primer aniversario del comienzo del Movimiento Nacional, el diario «La Voz de España» va a publicar un número extraordinario insertando trabajos y reportajes de gran interés.

SEVILLA.—El diario «A B C» también publicará en ese día otro número extraordinario, de 90 páginas.

Los trabajos para la búsqueda de la aviadora Amelia Ehart, han resultado inútiles

HONOLULU.—Setenta aviones de los Estados Unidos que estaban realizando la búsqueda de la célebre aviadora Amelia Ehart regresaron a su base, no habiendo logrado encontrar huella alguna ni de la aviadora ni del aparato. Fracasada esta última tentativa se da ya por perdida a la malograda aviadora, cuyo nombre quedará gravado con letras de oro en la historia de la aviación.

nas, que será vendido al precio de una peseta, destinándose el beneficio que se obtenga a la suscripción para la adquisición del acorazado «España». Publicará unas declaraciones hechas por el Generalísimo al propietario del periódico, la actuación de Queipo de Llano para dominar Sevilla, un artículo del general Kindelán, jefe de las fuerzas aéreas, sobre la epopeya en el aire; otro del general Aranda sobre la defensa de Oviedo, etc.

Las calles de Santander convertidas en campo de lucha entre vascos y santanderinos

BAYONA.—Se sabe que la situación de los separatistas es cada día más violenta en la zona marxista del Norte. Se les culpa de poco valor empleado en la defensa de Vizcaya, reflejado en la rapidez con que el Ejército nacional se apoderó en pocos días del «cinturón de hierro» que constituía la resistencia máxima de la capital. Con este motivo en Santander se han registrado escenas desagradables para los separatistas. Se les hace objeto de toda clase de vejaciones, y los santanderinos rojos, en su furor al verse perdidos, andan con ellos a la violencia. Esta llega a tal extremo que ya el mar ha devuelto los cadáveres de varios separatistas asesinados sin compasión, y el mismo Aguirre es objeto de vejámenes. La consiguiente reacción se ha producido en las calles de Santander, que desde hace unos días están convertidas en campo de lucha entre vascos y marxistas.